

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM 2.030

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 30 de Octubre de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizadas por estos almacenistas importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de...

Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas, pieza, Madapolana PP y W 4'50 Macarena 7'50 Gran duquesa 10 Japonosa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros 12 ptas, pza. 80 Depósito de pañuelos Manila bordados todas calidades 15

Horas de despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

orilegio histórico de destinaria para pozo negro. Finalmente, como en este país hasta de las cosas más serias se saca tema con ribetes cómicos, referiremos un hecho acaecido en la casa núm. 59 de la calle que nos ocupa, y que guarda íntima relación con los subterráneos, objeto de este trabajo. Ocurrió en el año 1859 y fué como sigue:

Los moradores de esta finca en aquella época, ignoramos con qué antecedentes, supieron que debajo del pavimento existían varios ramales de los subterráneos esparcidos por la Borgeguinería y que en ellos se encontraba escondido un inmenso tesoro. Sembrante orenca los alarma, les quita el sueño y firman en el propósito que abrigaban desde aquel momento, consultan con determinados sujetos á quienes creen peritos en la materia, recorren luego á los espiritistas, interrogan á una sonámbula, esta responde de un modo satisfactorio é inmediatamente, con el oportuno permiso del dueño de la finca, ponen mano á la obra de exploración subterránea, si bien guardando la mayor reserva.

Calculatas por aquí, excavaciones por allá, agujeros por un lado, fanteos por otro, hasta que por fin, calculando los buscadores del tesoro que el sótano de la casa era el punto donde hallarían la bajada al subterráneo, comenzaron en este sitio los trabajos formales y su crecida escala. Ahonda y más ahonda, el hoyo llevaba trazas de taladrar el globo terráqueo, pues eran innumerables las cargas de tierra que iban extraídas de aquella profunda mina. Vuelta de nuevo á consultar la sonámbula, ésta vaticinó á los improvisados mineros que el tesoro se encontraba muy próximo, pero que antes debían encontrar una gran piedra y sobre ella una botella en cuyo interior, al ser rota, hallarían un trozo de pergamino con misteriosa leyenda que les pondría al tanto del verdadero lugar donde el tesoro se encontraba.

Con estos antecedentes los mineros vuelan á proseguir sus trabajos de perforación subterránea y al día siguiente el gozo se festeja en sus semblantes, pues en uno de los ángulos del gran pozo cuadrangular que llevaban hecho, descubrieron una enorme piedra, aunque la consabida botella no parecía por ninguna parte. Pero ¡qué enajenada es á veces la fortuna! Apenas aquellos operarios retiraron de su lugar el consabido pedacito, buseando la botella objeto de todas sus atenciones, el vaso de un pozo negro, con el cual estaban muy lejos de contar, se rompió por uno de sus costados y dióndolo el líquido por aquí me culeo, se precipitó cual un torrente dentro de aquella excavación, poniendo á los trabajadores hechos una lástima y en peligro de perder la vida, pues quedaron sumergidos en la terrible inundación de materias fecales.

Tal fué el resultado de semejantes trabajos de zapa, con los que juzgaron labrar su felicidad los autores de la empresa, recibiendo en pago de su simplicidad, haber perdido el tiempo, la paciencia y el dinero positivo buscando el imaginario. Alvarez-Benavides.

Curatos vacantes

En la diócesis de Cartagena se hallan vacantes los siguientes curatos: De término, San Miguel de Murcia, San Juan de ídem, Santa Eulalia de ídem, San Bartolomé de Beniel, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de la Asunción, San Patricio de Lorca. De segundo término, San Juan de Casas Ibañez, Santa Quiteria de Casas de Ves y Santa María de Villena. De primer término, Nuestra Señora del Rosario de Santomera, San José de Aguilas. De entrada, Nuestra Señora de las Nieves de Cenizate, San Dionisio de Fuente Alami, San Miguel de Corral Rubio, Santa Quiteria de Higuera, San Pedro de Casas de Juan Nuñez, San Juan de Alcaotk.

Rectorías, las de Nuestra Señora del Rosario de Era Alta, La Purísima Concepción de Javalí Viejo, La Purísima Concepción de Javalí Nuevo, San Antonio Abad de Cartagena, Nuestra Señora de los Dolores de Garbanzo, San José del Puerto de Mazarrón, San José de Lorca, Nuestra Señora del Rosario de Bullos, Nuestra Señora de la Asunción de Villanueva, San Juan Bautista de Campos y San José de Ontur.

Estas vacantes se proveerán en la forma dispuesta por el Concilio de Trento, bulas pontificias y demás disposiciones vigentes. Los ejercicios de oposición darán principio en los días 12, 13 y 14 del próximo mes de Diciembre.

Martinez Barrionuevo

El escritor malagueño señor Martinez Barrionuevo nos ha enviado un ejemplar de su novela *Amapola*, atención que le agradecemos.

Las personas que en Sevilla suscribieron á la novela del señor Martinez Barrionuevo, están de enhorabuena, pues dicha obra, después de dos años de hallarse interrumpida, aparece hoy completa y editada con verdadero lujo.

No hemos de hacer aquí un elogio de ese libro; pero es cierto que *Amapola*, escrita en Sevilla, no se abre por cualquier página sin que sienta el lector el ambiente de esta tierra envidiada, sin que el corazón se alegre con la luz de este cielo, sin que los pulmones se dilatan aspirando ambrosias embriagadoras de los patios y jardines sevillanos. Leyendo *Amapola* se percibe el susurro misterioso de lejanas coplas, de dulces sonidos de guitarras y alegres risas de graciosas hembras triseranas.

Es en aquel famoso barrio, donde se desarrolla la acción del libro, con todas sus típicas escenas, deslumbrantes de vida y verdad, desde la feliz aparición del viejecillo de Triana hasta la espantosa tragedia popular, desenlace de la novela. *Amapola* tiene cuadros y tipos de primer orden, maravillosamente dibujados.

El fecundo novelista tiene ya escrita ó impresa otra novela en dos tomos, titulada *El buque de combate*, que se publicará en Madrid á su regreso.

Genérase además otra, *Margarita Senier*, cuya acción pasa en Sevilla, entre la clase media, y trabaja activamente en *Sevilla monumental*, pintoresca y artística de costumbres y tipos, libro editado íntegramente, que formará parte de la importante obra *Andalucía y Extremadura*, donde Martinez Barrionuevo quiere dejar reflejadas con fidelidad en este fin de siglo las dos magníficas regiones, con todas sus desgracias y todas sus bellezas.

Noticias locales

El capitán general manifiesta por telegrama al ministro de la Guerra que habiendo desembarcado del vapor *Cristina* en Cadiz 700 enfermos, y como en breve han de llegar el *Montserrat* con otros 1.271 y el *Gallart* con 1.022 convendría, para no aglomerar tanto enfermo en Cadiz y la bahía, que uno de los dos últimos vapores signiera á Barcelona, puesto que allí era el destino del *Cristina*, á cuya consulta ha contestado el referido ministro, que desde luego puede disponer el capitán general que el citado vapor *Gallart* vaya á desembarcar en Barcelona en lugar de hacerlo en Cadiz.

El señor conde de Ibarra ha experimentado alguna mejoría en su delicado estado. La fiebre ha remitido dos grados. Nos alegramos.

Leemos en el *Heraldo*, que hace algunos años un aplaudido autor, rindiendo tributo de admiración á la gran obra del inmortal Zorrilla, escribió una comedia titulada *Un Tenorio en broma*, que fué dedicada al señor don Francisco Silvela y aceptada por el mismo. Dicha producción que, según noticias, se aparta por completo de las parodias del *Tenorio* conocidas hasta la fecha, va á estrenarse muy pronto en el teatro Martín, de la corte.

Ha sido nombrado profesor militar de su majestad el rey, el capitán de infantería don Enrique Ruiz Fornells, el cual ha sido recibido en audiencia privada por S. M. la reina.

La nueva junta directiva del Ateneo, ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Francisco Pagés y Belloc; vicepresidente, don Siro García del Mazo; secretario general, don Ildefonso de Urquía y Martín; bibliotecario, don Antonio López Carmona; director del Museo, don Mauricio Gordillo; secretario contador, don Salvador Díez; vocales, don Estanislao De Angelo, don Javier Sanchez Dalp y don José Montes Sierra.

En el convento de los Remedios preparan locales para establecer una escuela de niñas y otra de párvulos.

Se encuentra de regreso en esta población el diminuto espada Manuel Mejías, *Bienvenida-chico*, después de una provechosa y lucida campaña por el Mediodía de Francia, donde ha cosechado aplausos en abundancia. Las corridas últimamente torreadas en la vecina república han sido: seis en Burdeos, tres en Narbonne, dos en Arlés, tres en Certe, dos en Marsella y otras, habiendo quedado escriturados para la temporada próxima en cuantas plazas ha puesto en juego su habilidad y arte.

No obstante el rigor que se observa en aquellas plazas con respecto á la muerte de los toros, el niño Mejías ha consumado la suprema suerte en diez y seis novillos, desahuciándose los revisteros franceses en elogios al pequeño espada, y colmándole los públicos de regalos valiosos, entre los que hemos visto un magnífico reloj de oro, una hermosa cadena de sellos del mismo metal, un rico alfiler de oro y brillantes, dos botanadoras ídem, un buen bastón, puño de plata, un neceser de caballero, y porción de pitilleras, alfileres, carteras y prendas de valor.

También se le han hecho proposiciones para Méjico. El joven diestro saldrá en breve para Madrid, donde pasará una temporada.

Ha regresado con su señora madre el concejal de este Ayuntamiento don José Esquivias y Zurita.

No obstante lo acordado por la Junta local de Sanidad y el haber dado el alcalde órdenes pertinentes al caso, la empresa del abastecimiento sigue regando con las aguas del río.

Se encuentra casi restablecido el señor Rodrigo Acosta del perance sufrido el día 16 en los corrales de apartado de esta casa matadero, y del cual resultó con lesiones en la pierna y pié derecho, como oportunamente se dió cuenta.

Por indicaciones del inspector señor Cleman fué ayer detenido el sugeto que anteaer infirió cuatro heridas al cochero del diestro *Bombita*. Llámase el agresor Tomás León y Fontanilla, de 17 años de edad y habitante en el núm. 4 de la calle Alfarrera. La prisión verificóla el cabo Lozano en la Puerta Nueva.

PROSCENIOS Y ARTISTAS

Los "Tenorios" A noche se puso en escena en el teatro San Fernando el popular drama de Zorrilla *Don Juan Tenorio*, obteniendo acertada interpretación. Frenes y la Guillen desempeñaron á conciencia los papeles de *Don Juan* y *Doña Inés*, oyendo merecidos aplausos igual que el señor Rivelles encargado del *Don Luis Mejía*. La señora García en su papel de *Brigida* y el señor Mora en el de *Ciutti*, supieron encontrar efectos, sin descender á esas exa-

raciones ridículas á que se prestan esos personajes. «Está representándose el *Tenorio* en serio» oímos decir á un espectador que entiende de estas cosas.

Los demás actores, salvo algunas excepciones, cumplieron. Esta tarde se repite el *Don Juan Tenorio* y por la noche se estrena el drama de Bohegaray *Amor salvaje*.

En el teatro Cervantes se representará también el *Tenorio* puesto en escena por el señor Ballesteros, que le ha dadas por el teatro.

Doña Inés de..., la abadesa del Brígida, señorita Jimena..., señorita Jimena..., la tornera, señorita Ferna..., doña Ana de Pantoja, señorita Ruiz..., señorita Pérez..., don Juan Tenorio, señor Ba..., don Luis Mejías, señor Vazquez..., don Gonzalo de Ullos, comandante de la orden de Calatrava, señor Castilla; don Diego Tenorio, señor Valera; el capitán Centellas, señor Muñoz; don Rafael de Avellaneda, señor Quirós; Marcos Ciutti, señor Morales; un escultor, señor Gonzalez; Butarelli, señor Gordillo; Gastón, señor Marcos; alguacil primero, señor Hidalgo; alguacil segundo, señor Rodriguez.

Concluidas las reformas que por la junta de Teatros se ordenó ejecutar en el del Duque, anoche se autorizó por la mencionada junta la apertura de dicho coliseo y en su consecuencia esta noche se inaugurará la temporada, representándose las aplaudidas obras *La marcha de Cadix*, *El Bautizo*, *La guardia amarilla* y *Viento en popa*.

En la edición de esta noche publicaremos, probablemente, los nombres de los nuevos artistas contratados, los cuales harán su presentación en los primeros días de la próxima semana.

COLABORACIÓN LITERARIA PARA MAÑANA

CRISTIANA

por M. Martinez Barrionuevo

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su sortilejo)

(SERVICIO RETRASADO)

De Valencia

La cuestión Touchet

Valencia 29, 3 t. El fiscal ha dirigido al juez del distrito de San Vicente una comunicación ordenándole depure las denuncias de la prensa acerca de la personalidad del señor Touchet.

Un preso suicida

En el penal de San Miguel de los Reyes se ha suicidado, ahorándose, un penado que cumplía condena por homicidio y que estaba en observación por creerse loco.

Robo en Sueca

Ha sido robada la administración de consumos de Sueca. La benemérita practica diligencias por encontrar á los ladrones.—Ocaña.

De Barcelona

Ribot se queda

Barcelona 29, 5-10 t. En el momento de salir anoche para Palma de Mallorca el vapor *Balver*, el exgobernador Ribot desembarcó de él, desistiendo de su viaje á Palma. Había recibido noticias de que se le preparaba un recibimiento hostil. Por tal causa, Ribot continúa en esta.—Simó.

Marin en Madrid

Madrid 29, 7 t. Se ha posesionado de la capitania general de Madrid, don Sabas Marin. Después visitó al ministro de la Guerra, señor Correa.

En París

Trabajos de Dupuy

Madrid 29, 7-15 t. París.—Mr. Dupuy trabaja por conseguir la formación de un gabinete conciliador. Dúbase de que pueda lograrlo. Los radicales no ocultan su creencia de que la república está en peligro. (SERVICIO ORIENTE)

Lachambre enfermo

Madrid 29, 9 n. El general Lachambre está enfermo de disenteria.

De re-política

Ni quita ni pone rey

Madrid 29, 9-30 n. El señor Navarro Rodrigo según declara *La Correspondencia de España*, apuñala las adhesiones al señor Gamazo, pero declara se encuentra apartado de la política. Concentración conservadora Sigue habiéndose de la concentración conservadora. Unos creen que se tiende á la formación de un gabinete Martínez Campos, Silvela y Azoárraga, ocupando el general Polavieja la capitania general de Madrid, los señores duque de Tetuan y Pidal, las presidencias del Senado y del Congreso, y otros que contribuirán á fortalecer el silvelismo, acatando á Silvela todos los conservadores.

Visita á los generales

Asegúrase que el general Martínez Campos ha visitado á varios generales de prestigio, entre ellos á Weyler, para conocer las opiniones y amar las voluntades.

Donde está don Carlos

El Correo Español dice que el pretendiente don Carlos se encuentra en Gorizia, de donde regresará á Suiza á primero de Noviembre, pasando su santo en Lucerna.

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14
AÑO VI.—NÚM 2.030

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

SIMON MARCO

(TEMPORADA DE INVIERNO)

MUEBLES

Buenos Bonitos Baratos

8-TARIFA 8

BAZAR MÉDICO

ORTOPÉDICO Y QUIRÚRGICO

Variado surtido en bragueros, desde 3 pesetas

SIERPES, 92

FRENTE AL CÍRCULO DE LABRADORES

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

Gran Almacén de Muebles

de todas clases, á precios reducidos

de José Baldó.-Sierpes, n.º 23

Edición de la mañana

ABUSO DE VICTORIA

Los telegramas de París comunican que nuestros comisionados han podido arrancar algunas afirmaciones concretas á los yanquis, pero nada han adelantado todavía en el reconocimiento de la deuda cubana que están y regatean los norteamericanos, alegrando para ello la peregrina suposición de que dicha deuda no se ha empleado en obras de utilidad para Cuba, sino en el sostenimiento de la soberanía española.

Nadie ignora que España no solo ha civilizado á Cuba, no solo la ha sacado de su condición de pueblo salvaje, difundiendo la cultura y elevándola al alto grado intelectual que logró llegar en estos últimos años sino que durante dos siglos y medio dió vida y recursos á las cajas del tesoro cubano, recursos que en más de una ocasión ascendieron á 1.900 millones de pesetas.

Cuba envió después algunos auxilios al tesoro de la Península; pero fueron pequeños en la cuantía y escasos en la duración, porque bien pronto la gran Antilla comenzó á sentir el malestar producido por la agitación separatista, que originaron, alimentaron y sostuvieron siempre, desde el primer momento hasta ahora, los subditos norteamericanos no dejando pasar ocasión de ardir motines y sembrar conspiraciones contra nosotros. «Cómo se atreven, pues, á poner en duda la legitimidad de esa deuda?

Eso no hay más. La deuda cubana, consagrada por las leyes de 25 de Julio de 1854 y 13 de Julio de 1855, tiene la garantía especial de las rentas de aduanas, sello y timbre de la isla, y de las contribuciones directas é indirectas que allí existían y la general de la nación. Es decir, que ante todo es una deuda de carácter hipotecario y va unida de tal suerte á la cosa hipotecada, que cualquiera que sea el poseedor de esta, subsiste la garantía.

Si ojeamos los textos legales acudimos á lo que enseña la historia nos encontramos con que en ella no se registra hasta el presente caso alguno de que el vencedor, al imponer condiciones de paz al vencido, haya exigido á este todo el terreno conquistado. Natólo cuando dictaba leyes á Prusia desde Berlín y á Austria desde Viena, no cuando quiera congregar á su imperio ni hacer todos suyos totalmente dichos Estados. Los prusianos llegaron á París en 1870; pero Bismarck no pensó en reunir á Prusia todo el territorio ocupado por los alemanes. Pues ahora, los Estados Unidos, no solo piden todo lo conquistado por ellos, sino mucho más; y así no se contentan con Santia-

go de Cuba, una parte de Puerto Rico, la

ciudad de Manila y el puerto de Cavite, sino que exigen todas las Antillas y la isla de Luzón.

Hay pues por parte del vencedor un evidente abuso de victoria y si hoy hemos de someternos pudiendo levantar solamente frente á su atropello y arbitrariedades, huertra honrada protesta, no ha de tardar en lamentarlo la torpe Europa, arrepintiéndose de su desvío y pasividad antenuente sacrificio, tan abominable como de consecuencias funestas y amenazadoras.

CURIOSIDADES SEVILLANAS

LOS SUBTERRÁNEOS DE LA BORGEGUINERÍA

LXV.

Casas donde se conservan vestigios de estas obras.—Su descripción.—Misterioso descubrimiento.—Vaticinios de la sonámbula.—Episodio cómico burlesco.

Continuemos nuestro examen de la calle Borgeguinería, pues como tenemos dicho, son tantos y tan curiosos los históricos recuerdos encerrados en ella, que no debemos dejarlos pasar en silencio.

Para este fin, vamos á empezar ocupándonos de los subterráneos que minaban y aun minan su subsuelo, todos en comunicación con los referidos al tratar de calle Abades.

En primer lugar, tengamos presente lo que dejamos expuesto acerca de aquellas moriscas obras, pues parece incuestionable que continúan, si bien de una manera interrumpida, con dirección al Alcazar, cruzando la calle Borgeguinería y siguiendo por la plaza del Atambor, hoy entrada de la de Rodrigo Caro. Así lo prueba el rumbo de una desus vías óramales; la descripción que de los mismos hicieron nuestros antiguos cronistas desde que fueron descubiertos al final del siglo XII y la constante tradición que lo ha venido asegurando.

Además, nosotros vamos á exponer algunas pruebas, resultado de los trabajos prácticos verificados sobre el terreno.

En el extenso edificio número 1 de la calle Rodrigo Caro, colegio que fué de San Fernando, existieron dos comunicaciones con los subterráneos de que hablamos, una de ellas encerrando la extraña circunstancia de encontrarse situada en el ánimo ó caña de un pozo. Este es el que aún debe existir medianero con la casa que forma la esquina de la calle Consuelo, antes llamada Callejón de los Venerables, pozo que, al tener algunos abañiles necesidad de bajar á él con el objeto de limpiarlo, se negaron á verificarlo del todo, impresionados por haber observado en la inmediación de su profundidad, unas grandes cavidades de incierto piso é limitada longitud. Estas misteriosas vías, según tenemos averiguado, constituyen la prolongación de los subterráneos de calle Abades.

Internándonos un poco más por la calle Rodrigo Caro, y en el zaguan de la casa número 3 de la de Consuelo, existió también otra bajada á las ocultas obras que vamos dando á conocer. Esta comunicación fué cubierta inmediatamente por el terror que infundió á los vecinos, pues las miraban con suma prevención suponiendo que solo los diablos transitaban por aquellas tenebrosas vías labradas en las entrañas de la tierra.

En el ramal que como dijimos cruza por debajo de la calle de la Borgeguinería, se encontró al practicar ciertas obras de consolidación en una finca, al principio de este siglo, la puerta de una estancia de figura octogonal con los muros incrustados de caprichosos azulejos verdes y amarillos y dibujos propios de la época árabe.

En el centro de dicha estancia, se hallaba una mesa de mármol negro y extraña hechura, alrededor de la cual se encontraban varios esqueletos humanos apoyados en escaños de piedra color rojo y adosadas al muro algunas figuras de bronce, representando desconocidos personajes de nuestros tiempos antiguos.

También en la plazoleta que forma la embocadura de la calle Mesón del Moro hace 50 años, ó sea en el de 1848, hubo necesidad de practicar algunas excavaciones, y á muy poca profundidad se halló la clave de una bóveda, la cual luego de perforada, puso de manifiesto otra de las vías subterráneas en comunicación con las de Abades. Igualmente fué tapada, cometiéndose el sa-

lido de la

ya maña

6 pesetas

6 pesetas

40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO VI.—NÚM 2.030

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 30 de Octubre de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Realizadas por estos almacenistas importantes compras para la temporada de invierno, entre otros muchos artículos ofrecen al público en la sección de ventas que tienen establecida al detall grandes surtidos de...

Artículos blancos llamados necesarios, pieza de 20 metros 5 ptas, pieza, Madapolana PP y W 4'50 Macarena 7'50 Gran duquesa 10 Japonosa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros 12 ptas, pza. 80 Depósito de pañuelos Manila bordados todas calidades 15

Horas de despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

SIMON MARCO

(TEMPORADA DE INVIERNO)

MUEBLES

Buenos Bonitos Baratos

8-TARIFA 8

BAZAR MÉDICO

ORTOPÉDICO Y QUIRÚRGICO

Variado surtido en bragueros, desde 3 pesetas

SIERPES, 92

FRENTE AL CÍRCULO DE LABRADORES

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

Gran Almacén de Muebles

de todas clases, á precios reducidos

de José Baldó.-Sierpes, n.º 23

Edición de la mañana

ABUSO DE VICTORIA

Los telegramas de París comunican que nuestros comisionados han podido arrancar algunas afirmaciones concretas á los yanquis, pero nada han adelantado todavía en el reconocimiento de la deuda cubana que están y regatean los norteamericanos, alegrando para ello la peregrina suposición de que dicha deuda no se ha empleado en obras de utilidad para Cuba, sino en el sostenimiento de la soberanía española.

Nadie ignora que España no solo ha civilizado á Cuba, no solo la ha sacado de su condición de pueblo salvaje, difundiendo la cultura y elevándola al alto grado intelectual que logró llegar en estos últimos años sino que durante dos siglos y medio dió vida y recursos á las cajas del tesoro cubano, recursos que en más de una ocasión ascendieron á 1.900 millones de pesetas.

Cuba envió después algunos auxilios al tesoro de la Península; pero fueron pequeños en la cuantía y escasos en la duración, porque bien pronto la gran Antilla comenzó á sentir el malestar producido por la agitación separatista, que originaron, alimentaron y sostuvieron siempre, desde el primer momento hasta ahora, los subditos norteamericanos no dejando pasar ocasión de ardir motines y sembrar conspiraciones contra nosotros. «Cómo se atreven, pues, á poner en duda la legitimidad de esa deuda?

Eso no hay más. La deuda cubana, consagrada por las leyes de 25 de Julio de 1854 y 13 de Julio de 1855, tiene la garantía especial de las rentas de aduanas, sello y timbre de la isla, y de las contribuciones directas é indirectas que allí existían y la general de la nación. Es decir, que ante todo es una deuda de carácter hipotecario y va unida de tal suerte á la cosa hipotecada, que cualquiera que sea el poseedor de esta, subsiste la garantía.

Si ojeamos los textos legales acudimos á lo que enseña la historia nos encontramos con que en ella no se registra hasta el presente caso alguno de que el vencedor, al imponer condiciones de paz al vencido, haya exigido á este todo el terreno conquistado. Natólo cuando dictaba leyes á Prusia desde Berlín y á Austria desde Viena, no cuando quiera congregar á su imperio ni hacer todos suyos totalmente dichos Estados. Los prusianos llegaron á París en 1870; pero Bismarck no pensó en reunir á Prusia todo el territorio ocupado por los alemanes. Pues ahora, los Estados Unidos, no solo piden todo lo conquistado por ellos, sino mucho más; y así no se contentan con

Notas económicas Balance del Banco

Madrid 29, 10 45 n. El balance del Banco relativo a esta semana acusa un aumento en el oro de 278.924 pesetas; la plata de 1.100.106; los billetes de 1.485.550, y las cuentas corrientes de pesetas 8.761.040.

Las "Cubas" en alza

Paris.—Han sufrido gran alza las Cubas viejas, habiendo subido ocho francos y las nuevas cinco.

Notas internacionales Freycinet ministro

Paris.—Ha aceptado la cartera de Guerra Mr. Freycinet.

Buen síntoma

El responsable del Times considera que las consultas y aplazamientos que los yankees hacen y piden, son un buen síntoma para el resultado de la comisión de Paris.

Protesta por Manila

Paris.—El cónsul francés en Washington ha protestado, a nombre de España, de los refuerzos que aumentan los yankees en Manila.

La defensa de Dreyfus

Paris.—El abogado de Dreyfus ha hecho un brillante informe. Leyó un telegrama de Esterhazy probando su complicidad.

Comienza la tranquilidad

Londres.—La prensa aparece más tranquila respecto del conflicto Egipto.

Cervera senador

Madrid 29, 11-10 n. El contralmirante Cervera ha visitado al jefe del gobierno, pidiéndole medios para defenderse en la Cortes de los cargos que le dirijan.

Gamazo de caza

Madrid 29, 11-25 n. El exministro señor Gamazo ha salido de caza, proponiéndose regresar el lunes.

Acto de bandajista

Barcelona 29, 11-30 n. En una casa del pueblo San Juan de Vilatorrada, penetraron unos ladrones cuando se encontraba sola la dueña, hiriéndola gravemente.

Hay varios detenidos

Hay varios detenidos.—Simó (TELEGRAMAS URGENTES) El asunto Dreyfus

Sentencia del Supremo

Paris.—Ha recaído sentencia en el asunto Dreyfus.

Cuatro ejecutados

En Candia han sido ejecutados cuatro individuos, causados de los atropellos cometidos en la rebelión de Setiembre último.

Licenciamiento

Madrid 29, 2-30 madrugada. El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publicará hoy el real decreto licencian-do el lunes a los soldados condicionales.

Sobre la evacuación

Madrid 29, 2-45 madrugada. Espérase contestación satisfactoria de Washington al telegrama dirigido ayer por el duque de Almodóvar, pidiendo se amplie hasta Febrero el plazo de la repatriación, teniendo en cuenta la imposibilidad material para realizarla antes.

Para el martes

Madrid 30, 3 madrugada. Salvo que ocurra algo imprevisto, celebrarán Consejo los ministros el martes.

Edición de la noche

ALGO QUE CONSUELA EL COMBATE DE CANEY

Mejor que todos los artículos encomiásticos que puedan escribir en loor de nuestros soldados rinde elogio a los mismos un escritor yankee, Joseph Edgar Chamberlin, que en el periódico Scribner's Magazine publica un interesante relato del combate de Caney emitiendo juicios que nos honran y que no podrán tacharse de parciales.

Hé aquí algunos párrafos del escritor norteamericano: «Siento una especie de tristeza cuando pienso que la mejor, más desesperada y más brillante batalla de la campaña de Santiago, se me aparecerá siempre como un combate sostenido por los españoles contra nosotros, en el que, a pesar de la noble, sostenida y notable bravura de nuestros soldados, fueron aquellos en cierto modo los héroes.

Siempre que oigo la palabra Caney me parece estar viendo una línea de unos cincuenta ó sesenta hombres, vestidos de azul claro, dentro de una trinchera que tenía la forma de un ángulo recto de brazos próximamente iguales; en el vértice del ángulo estaba siempre algún joven oficial, vestido de azul, mostrando su cuerpo hasta la cintura, y a veces, cuando subía a la trinchera, hasta los pies; los hombres de tropa se levantaban a la voz de mando de aquel oficial y lanzaban descarga tras descarga sobre nosotros, durante horas y horas, sacan-

do sus cuerpos de la trinchera hasta la cintura para disparar, conteniendo el ataque de 3.000 hombres, haciendo cara firmemente a la muerte, sacando de allí sus muertos a medida que caían para dejar sitio a los vivos y manteniéndose inmutables, desde la mañana hasta la noche... Esto es lo que Caney representará siempre para mí, lo primero de todo, en virtud de una impresión tan vívida como la luz del día y tan imborrable como la imagen de la muerte.

Digo que es una tristeza, porque quería que el hecho más culminante del primer combate que he presenciado en mi vida fuera uno por el estilo realizado por mis compatriotas; pero el fuego de las trincheras de los españoles fué verdaderamente el corazón y el centro del trabajo del día, y por esto el heroísmo de nuestros soldados no sirvió más que para dar mayor brillo al heroísmo de sus antagonistas.

Aquellas figuras de los españoles sobre la poca profunda zanja, presentaban un aspecto muy extraño... las chaquetas, de pobre y delgado algodón azul, eran simplemente sencillas, demasiado cortas y gruesas para presentar aspecto digno, y los pantalones estaban muy ajustados; sobre sus cabezas llevaban grandes sombreros de paja, casi negros por el uso, con las alas levantadas por detrás y bajadas por delante; a veces se quitaban el sombrero y con sus gombelos veía yo en la trinchera las cabezas cubiertas de negro pelo, de los jóvenes castellanos, que así tenían un mejor aspecto.

Legamos sobre el pueblo a las ocho de la mañana, después de una larga marcha que hicimos la noche antes.

Estábamos en la brigada de Chaffee, de la división de Lewton, y formábamos la extrema derecha del ataque. Cuando el 17 de infantería, con el cual marchaba yo, se lanzó sobre los cerros, vimos a los españoles que escapaban evidentemente del pueblo, bajo el fuego de los regimientos 7 y 12, que iban a vanguardia de nosotros.

¡Bah! el combate se ganaba antes de que llegásemos nosotros... Pero casi al mismo tiempo volvieron corriendo los españoles... Indudablemente habían marchado para ocupar otra posición, y habían visto que era ya tarde para hacerlo.

En medio de aquella granizada de tiros podíamos ver a los españoles levantarse para lanzar sus descargas, sin que el sinnúmero de balas que caían en su trinchera les impidiese contestar tranquilamente a nuestro fuego. Cuando éste cesaba momentáneamente, oíamos el ruido de sus fusiles.

Así continuó el combate todo el día. La artillería halló por fin la distancia al fuerte de piedra. Pero le hizo poco daño. No vimos caer ninguna granada en el pueblo. A derecha e izquierda de los terribles reclutas de nuestro 7.º regimiento se desplegaban, haciendo un fuego nutridísimo sobre los españoles; pero todavía se levantaban éstos en la trinchera, como si fueran un mecanismo, y lanzaban su mortífero fuego sobre nosotros.

A las tres se arrió la bandera del fuerte. Ningún oficial americano había supuesto que podría sostenerse más allá de las once de la mañana.

Perdida la ciudadela, tendría con seguridad que rendirse el pueblo. Así lo pensaba todo el mundo. Pero nosotros, que observábamos la trinchera del Este del pueblo, veíamos los sombreros de paja y las cabezas de los españoles elevarse automáticamente todavía y lanzar descargas que cruzaban la pradera que nos enfrentaba... Gradualmente iban encorrandose a estos hombres las líneas americanas del otro lado.

Ellos y su comandante, que estaba ahora de pie sobre lo más alto de la trinchera, parecían decir con su actitud que habían sido colocados allí para defender la trinchera, y que no tenían más pensamiento que ese, importándole muy poco lo que sucediese a su alrededor.

Lo que yo puedo asegurar es que no hubo ningún español que escapase.

¿Cuántos españoles defendieron el pueblo todo el día, contra toda una división de americanos? Los cálculos han sido varios, pero los mejores no dan de ningún modo más de setecientos.

Aun no había terminado la batalla del Caney. Fuera de nuestra derecha, y lejos, se hallaba el Block House de la altura que nos había estado disparando todo el día.

La brigada de Chaffee marchó sobre San Juan aquella noche, pero el Block-House se mantuvo como una espina en la carne en medio de las posiciones americanas, y solo al día siguiente, y a costa de considerable sacrificio, se tomó. ¡Se hallaron tres hombres en él!

Los cruceros auxiliares

Nuestro apreciable colega El Nervión, de Bilbao, publica un extenso artículo exponiendo que los cruceros Patriota, Rápido y Meteoro, convertidos en cruceros auxiliares de la marina militar, no sirvieron para nada en tiempo de guerra y tampoco van a ser útiles en tiempo de paz.

Partiendo de esto, formula el proyecto siguiente: Podría muy bien el Estado abrir un concurso entre las casas navieras y compañías de navegación existentes en España, ó que se formen, con el objeto de dedicar aquellos barcos al comercio con la América del Sur, Centro y Pacífico, dentro de las siguientes condiciones ó otras parecidas que conduzcan al mismo fin.

La empresa que se haga cargo de los vapores Patriota, Rápido y Meteoro se obligará, mediante la fianza correspondiente, a establecer con ellos un servicio regular de mensajerías que partiendo de Barcelona recorrerá los puertos de Levante, con expedición alterna desde Bilbao (cuyo puerto exterior ofrece ya abrigo a los más grandes buques) que tocará a su vez en Santander, Coruña y Vigo, para ir a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, a La Guaira, Colón y Verao Cruz, y a Valparaiso, Arica y Callao.

En estas expediciones se cobrará única y exclusivamente a las mercaderías españolas, un flete máximo de 15 pesetas los 900 litros de vino en barricas y la tonelada ó metro cúbico de mercancías de la tercera clase, 20 pesetas las de la segunda clase y 30 las de la tercera en la navegación del Atlántico y 50 por 100 más en la del Pacífico.

La empresa fijará libremente los precios del pasaje, no excediendo en ningún caso de los que actualmente cobran las compañías extranjeras que hacen aquellas navegaciones.

Y el concurso ó subasta versará únicamente sobre el tiempo de duración del con-

trato y buques que hayan de agregarse para aumentar el servicio, haciéndose entrega gratuita de los tres cruceros auxiliares, sin el armamento, a la entidad concursante que se obligue a mantener el servicio por mayor número de años y a poner mayor número de vapores para hacer más frecuentes las expediciones, manteniendo los bajos fletes que se han indicado.

Es natural que el proyecto tropiece con dificultades, pero todas cuantas se opongan estarán refididas con la conveniencia del país y con los intereses del Estado.

A la simple vista parece que se regalan los hermosos barcos que tan buenos millones han costado; pero la obligación contratada de conducir a los diversos puntos de la América latina las mercaderías españolas por los precios especificados, representa, en pérdida capitanzada, el valor que de los mismos barcos pudiera obtenerse en buena venta.

En realidad, el regalo se haría al país que los pagó, cuya producción necesita con urgencia facilidades para su entrada en los mercados americanos, siendo la carestía actual de los fletes y la falta de expediciones directas los mayores obstáculos con que tropieza. Y en suma, se reduce todo a una forma nueva de otorgar subvenciones ó primas a la navegación que favorezcan el desarrollo de nuestro comercio con América.

EXÁMENES PARA CORREOS

El tribunal de exámenes que ha de actuar en Madrid en los tres ejercicios durante las próximas al cuerpo de Correos, ha quedado formado por los señores siguientes:

Presidente: Señor don Antonio María Ron; vocales, don Segundo Abadía, don Pedro Lopez Alonso, don Manuel de Cereceda y don Luis Bonilla.

Los exámenes darán comienzo el día 3 del próximo Noviembre, a las nueve de la mañana.

—Por la secretaría del tribunal de exámenes se ha dictado el siguiente aviso: «Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 441 del reglamento de servicios, los opositores a ingreso en el cuerpo de Correos deberán abonar en la secretaría del tribunal, en concepto de derechos de exámenes, diez pesetas, y entregar al presidente, al verificar el primer ejercicio, precisamente, la papeleta que justifique el pago de aquella cantidad, a cuyo efecto queda abierta la matrícula en la secretaría de dicho tribunal todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde. El secretario, M. de Cereceda.»

—Hacé días se verificó el sorteo para designar el orden con que habrán de presentarse a exámen los opositores.

Estos han quedado reducidos a 1.011. Se calcula, por lo tanto, que el primer ejercicio durará muy cerca de tres meses.

NOTAS ARTÍSTICAS

Un drama de Ganivet

El inspirado literato granadino Angel Ganivet, autor de las preciosas Cartas finlandesas, de las cuales nos ocupamos hace días, ha compuesto un drama y se propone representarlo en Granada, actuando el producto de la función (y de las sucesivas, si el drama gustara) al fondo que se renana para celebrar el centenario de Alonso Cano.

De lo que es el drama de Ganivet da idea lo que este mismo escritor dice al exponer su proyecto, añadiendo lo siguiente: «Tiene mi idea un punto flaco: la obra que ofrezco. No porque sea difícil de representar; el drama es corto y solo tiene cuatro personajes, con dos actores y dos actrices y dos decoraciones, que probablemente las habrá a mano, no es menester más. Hasta el gasto de alumbrado será insignificante, pues los actos primero y tercero se representarán casi a oscuras.

La dificultad está en que, a pesar de la desventaja con que yo lanzo mi obra, tengo grandes dudas sobre el éxito de mi tentativa. Es un drama místico y los actos no son propiamente actos, sino actos ó misterios: auto de la Fe, auto del Amor y auto de la Muerte. Me figuro que la obra es granadina, no solo por ser yo el autor y ser Granada el lugar de la escena y granadinos los personajes, sino porque la pensé hace años, antes de salir de Granada, y aunque la he compuesto ahora, me he mantenido fiel a mi primer pensamiento. Pero bien pudiera suceder que, no obstante este exceso de granadinitismo, mis queridos paisanos me obsequiarán con una silba.

Sin embargo, aunque así sea no me ofenderé, pues el escribir un drama malo no es ninguna deshonra; lo sentiría, porque mi trabajo me ha costado ponerlo (y que lo he compuesto en verso, ahora que no se estima más que prosa); pero me consolaría pensando que mi idea no había fracasado por completo, pues el dinero recaudado, recaudado se quedaría.»

De la casa paterna de Villanueva del Ariscal se ha fugado el demente Teodoro García Escobar, soltero y de 38 años de edad.

Estómago artificial. El delegado de Hacienda ha impuesto al alcalde de Fuentes de Andalucía una multa de 50 pesetas por haber publicado un bando cuyo texto oficial no se ajusta a las disposiciones vigentes.

La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones de esta provincia ha nombrado agente auxiliar de las incidencias para actuar en todos los pueblos de la provincia a don Antonio Rodríguez Domínguez.

Las agencias ejecutivas de Sevilla, Sanlúcar la Mayor y Rinconada, sacarán a subasta en los días 7, 15 y 18 de Noviembre, respectivamente, varias fincas cuyos dueños son deudores al Estado por contribuciones.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que cumple con ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, mobiliario séptico para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales para señoras. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderch Hermanos, dueños del referido bazar.—S. Cordera, 8.—Sevilla.

Mañana habrá en el Ayuntamiento vista pública de las reclamaciones presentadas ante el jurado por los propietarios de fincas que se creen perjudicadas con el proyecto Monasterio.

En el mixto de mañana regresarán a esta capital los señores don Francisco Ruiz Martínez y don José Ternerero y Fraile, después de haber permanecido algunos días en el balneario de la Aliseda.

Las telas de hilo para sábanas marca «Lienzo Bearnes», calidad exclusiva de Muro y Compañía, son las más recomendables por su blanquec, duración y poco precio.

Se encuentran de regreso en Sevilla los señores de Hacha.

Hace varios días que en la calle Abades existen levantados una porción de adoquines, que de noche especialmente han sido causa de algunas caídas, ocasionando las consiguientes molestias a los transeúntes.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión anual de 182'50 pesetas a los siguientes individuos, padres de soldados fallecidos en Cuba:

Dolores Borrego, Juan Macías Hernández, Sebastian Delgado Ortiz, Antonio Funtal Hernandez, Salvador García Herrera, Cayetano Gonzalez Fernandez y María Pabón Perez.

El próximo martes se inaugurará la temporada en el circo galileico, para cuya primera vista hay gran animación.

Hoy han comenzado a llegar a Sevilla los mozos pertenecientes a esta zona militar, ingresando en el cuartel de milicias para de allí marchar a sus respectivos destinos.

La comisión mixta de reclutamiento de esta capital, ha declarado soldados sorteados a los mozos José Moreno Navarro, Nicolás Díaz Perez, Antonio Hernandez Carmona, José Nuñez Gonzalez y Rafael Terón Moreno.

Esta tarde ha estado muy concurrido el parque de María Luisa y los paseos de esta capital.

Para la zona de Huelva saldrá mañana la partida receptora, compuesta de un cabo y varios soldados del regimiento de zapadores-minadores, con objeto de hacerse entrega de los reclutas que para dicho cuerpo se han de sacar de aquella zona.

Ha sido destinado en comisión al hospital militar de Sevilla el farmacéutico don Ramón Labiaga y Martínez.

Mañana lunes se reunirá a las ocho de la noche la comisión de Hacienda para despachar varios asuntos pendientes.

En la actualidad existen en la cárcel de Morón seis individuos en prisión preventiva y 11 penados.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El San Ignacio salió el martes 25 de Puerto Rico para Gibara. El Cadiz llegó el mismo día a la Habana. El Villavieja salió el jueves 27 de Habana para Progreso y Veracruz.

Inmejorable surtido en zapatillas y botas suizas para señoras y caballeros. Especialidad en choclos de goma. Serpientes, 83. M. Perez.

En el tren de anoche regresó a esta capital el general señor Ochoando, acompañado de su ayudante señor Zabalza, del teniente coronel de la guardia civil don Polión Zuleta y del comandante de Estado mayor señor Gabala. El general Ochoando revistió en Carmona las fuerzas de esta guarnición que se hallan en aquella ciudad ejercitándose en el tiro al blanco, visitando el campo de instrucción. En Carmona fué muy agasajado el general.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 74.311'54 pesetas, correspondiendo a derechos reales 27.444'56, a cédulas personales 1.361'25, a Aduanas 2.498'24, a consumos 1.800, a redenciones militares 39.000, a propiedades y derechos del Estado 860'91, al impuesto de minas 21'42, al de sueldos y asignaciones 1.081'46, al de pagos del Estado 1.010'01, y al provisional del tráfico 642'99.

Conducido por la guardia civil, ha ingresado en la cárcel de esta capital el preso en la de Cadiz José Maldonado Cabezas para asistir a un juicio oral que se ha de celebrar en esta Audiencia.

Se encuentra en Sevilla el diputado provincial don Agustín Ternerero é Ibarra.

En la secretaría del ayuntamiento de Gines se encuentran de manifiesto, por término de 15 días, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes al ejercicio económico de 1896 á 97.

De la casa paterna de Villanueva del Ariscal se ha fugado el demente Teodoro García Escobar, soltero y de 38 años de edad.

Conducido por la guardia civil, ha ingresado en la cárcel de esta capital el preso en la de Cadiz José Maldonado Cabezas para asistir a un juicio oral que se ha de celebrar en esta Audiencia.

Se encuentra en Sevilla el diputado provincial don Agustín Ternerero é Ibarra.

En la secretaría del ayuntamiento de Gines se encuentran de manifiesto, por término de 15 días, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes al ejercicio económico de 1896 á 97.

De la casa paterna de Villanueva del Ariscal se ha fugado el demente Teodoro García Escobar, soltero y de 38 años de edad.

Estómago artificial. El delegado de Hacienda ha impuesto al alcalde de Fuentes de Andalucía una multa de 50 pesetas por haber publicado un bando cuyo texto oficial no se ajusta a las disposiciones vigentes.

La empresa arrendataria de la recaudación de contribuciones de esta provincia ha nombrado agente auxiliar de las incidencias para actuar en todos los pueblos de la provincia a don Antonio Rodríguez Domínguez.

Las agencias ejecutivas de Sevilla, Sanlúcar la Mayor y Rinconada, sacarán a subasta en los días 7, 15 y 18 de Noviembre, respectivamente, varias fincas cuyos dueños son deudores al Estado por contribuciones.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que cumple con ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, mobiliario séptico para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales para señoras. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderch Hermanos, dueños del referido bazar.—S. Cordera, 8.—Sevilla.

Mañana habrá en el Ayuntamiento vista pública de las reclamaciones presentadas ante el jurado por los propietarios de fincas que se creen perjudicadas con el proyecto Monasterio.

En el mixto de mañana regresarán a esta capital los señores don Francisco Ruiz Martínez y don José Ternerero y Fraile, después de haber permanecido algunos días en el balneario de la Aliseda.

Las telas de hilo para sábanas marca «Lienzo Bearnes», calidad exclusiva de Muro y Compañía, son las más recomendables por su blanquec, duración y poco precio.

Se encuentran de regreso en Sevilla los señores de Hacha.

El diputado a Cortes por Cazalla de Sierra y muy estimado amigo nuestro don José de la Bastida y Salamanca, ha llegado hoy a Sevilla, hospedándose en el hotel de Paris.

La señora del senador del reino don Francisco Ruiz Martínez, ha regresado hoy de los baños de Chitolana.

Ha solicitado su ingreso en el Hospital la anciana impedida María de Robledo y Morilla.

Con bastante frecuencia se juzga a las personas por su exterior y no sin razón. La experiencia demuestra que una persona en todas sus cosas, mientras que una que desconfía su ropa, generalmente hace lo mismo con todo. Por muy precavido que sea es difícil evitar que se manchen las prendas de vestir. ¿No es por lo tanto un verdadero beneficio, sobre todo para aquellos que no pueden permitirse a menudo el gasto de un traje nuevo, que exista ahora un medio que les permita quitar toda clase de manchas, lo que significa para ellos una gran economía? Pues por sabido es que cuando se tiene un traje plagado de manchas, lo primero que la decencia exige es hacerlas desaparecer, y en su defecto hacerse otro, aun a costa de dejar desahuciadas necesidades más perentorias. Así el «Opal Pasta» pueden subsanarse estos males por ser un medio que convierte una prenda inservible en apariencia, en decente para el más exigente. Quita con suma facilidad las manchas, aun aquellas que permanecen donde otros quitamaños no pudieron quitar efecto. Esta pasta se extiende sencillamente sobre la mancha y se deja secar. Una vez secada, se copila y desaparecen manchas y mancha juntamente. El Opal Pasta es inflamable, es aromático y completamente inofensivo. Se puede emplear en los tejidos más delicados sin temor a que sufran alteración, cualesquiera que sea su color. De venta en las droguerías, etc.

Han empezado a practicarse varios trabajos de extracción de las mercancías que conducía el vapor Luchana, naufragado en el Guadalequivir.

Encuentranse en esta capital los marinos de Casarreaño y sus hijos.

Los marqueses de Alboloduy han asistido hoy a una gira de campo.

Han marchado hoy a Granada los condes de Saint Leger. Ayer salieron para dicho punto y Madrid los condes de Lalande. Ambas familias de la aristocracia francesa viajan hace meses por España.

Muchos son los jóvenes de ambos sexos que teniendo predilección al ejercicio del baile, se ven privados de practicarlo por los dolores que las durezas les ocasionan y el temor de sufrir un pisotón de los que con frecuencia se recogen, sin buscarlos, en estos salones.

¿Cuántas veces no se pagarían más de dos pesetas por verse libres de tal impedimento para poder formar pareja! Usad, pues, los parches de Washmuth y podéis dar rienda suelta a vuestra afición, viéndoos libres del obstáculo que os lo impide.

Dispónese a emprender un viaje a Méjico el maestro superior de primera enseñanza don Luis García Hernandez, el cual piensa establecer un colegio en aquella república. Triste es que los individuos de la magistratura española tengan necesidad de buscar en la emigración el empleo de sus conocimientos. El señor García era modestísimo industrial, y ha hecho la carrera con grandes sacrificios.

El juguete más útil y agradable a los niños es un precioso velocípedo tricolor de los que vende a doce pesetas el Bazar de la Campana.

Para ocuparse de las bases convenidas sobre el pago de una parte de los terrenos destinados a la vía pública comprendidos entre las calles Regina y Alcázar, se reunirá el miércoles próximo, a las dos de la tarde, la junta municipal.

Esta noche recibirá las aguas del baño mo la recién nacida hija del señor don Alberto Dauphin y Haas, de nacionalidad alemana.

Mañana lunes 31 están convocados para sufrir exámen los alumnos siguientes: Derecho mercantil: Los matriculados en el arrego a la real orden de 29 de Setiembre último, a las dos de la tarde, en la sala de actos de la primera sección, don Esteban Navarro Gomis y don Luis Lima Ricard.

Hacienda pública, segundo: don Guillermo Igaravides Landron.

Práctica forense, segundo y último llamamiento, a la una de la tarde, en el decorado de la Universidad: Los alumnos de la convocatoria extraordinaria de este curso con los números 35 al 40.

A la una de la tarde se ha verificado en la parroquia de Santa Ana el enlace de la señorita doña Susana García con don Francisco Aparicio y Haro. Fueron padrinos la señora doña Carlota Conradi y nuestro estimado amigo don Joaquín de Haro. Como testigos firmaron el acto los señores Carlos pos Palacios y Sánchez Castañer. La novia fué a la iglesia luciendo un traje de novia negro, con adornos de azahar y velo. Terminada la ceremonia, a la que asistió un número de personas considerable, sirvióse un espléndido lunch en la casa de los padres del novio. Los recién casados, señores de Aparicio, han salido para Cádiz.

El vigilante de la cárcel de Ayamonte don José Lobo Regalado, ha sido trasladado por real orden de la Dirección de penales a la de esta capital.

Noticias religiosas. Hoy, último de los días en que se enciende la parroquia de San Gil el jubileo circular de las cuarenta horas, a las diez de la mañana se ha verificado en aquella iglesia una solemne función, costeada por una devota, en acción de gracias a la Virgen del Rosario, habiendo sido el encargado de ocupar la cátedra del Espíritu Santo el señor don Manuel Alvarez Franco.

Esta tarde termina también en el referido templo el solemne triduo que en honor de la misma sagrada imagen de Nuestra Señora del Rosario ha venido dedicándole su mandado, predicando esta noche el mismo orador que en las anteriores señor don Wencelao Manuel Trinidad y García.

El próximo martes, 1.º de Noviembre, que la Iglesia católica conmemora la fiesta de Todos los Santos, a las diez de la mañana celebrará la hermandad la función pro-

alpal de... Wences... de la... en pro... Relato... de los... Churr... puert... no, esp... —La... Franoi... junto... Pedro... hoy a... miento... adón, d... adón... mento... don J... Te... Lema... conti... ción ge... quiza... espada... rumbro... Hemo... havió... Varg... que ha... de gu... En la... Herrast... qués d... flores d... zillon... qués d... nando... Luis A... torizar... moos se... qués d... Con r... de nue... desde e... tigo p... frente... Se le... artiller... rector... En la... chos se... de espe... esonda... allí pa... munici... ción de... Mañan... del regi... artiller... Carmon... blanco... po de e... de su... Ha re... alcala... riano C... Ha ve... tiponce... Han e... pañol C... de de... carr, a... Jan... Pacque... aeral y... vapor e... general... Hol Cal... Huelva... Santa M... nanna... La to... padeci... pastilla... primer... mejora... 1'50... Ros... PLA... Ante... LINE... Vapor... Se... PARA N... El vap... de 3000... este pro... empezar... Parat... NAVI... Carbon... rranzago... gundo, C... Se... Que ter... espacio... trabajo b... que solo... de las Si... Uti... Perios... das clase... Sellos d... LA... se vende... amplar... d'olio, o...

azalla de... nuestro de... a, llegad... en el hotel... no don Fran... asado hoy de... el Hospital... de Robledo... se juzga... no sin razón... una persona... tiene ord... que una que... ente hace... recavado que... r lo tanto m... para que... a menudo... exista al... para ello... para el... bido se... plazado de... cen... la exig... en su... dejar desat... orias. Con... se estos mal... una prenda... deciente para... permance... pudieron... de sencilla... a secar. Un... aparcerán... Al Pastor... completam... en los... que sufr... sea su col... e... de varios... rancias que... rragado... los mar... gidas hij... han asist... a los com... para dicha... Calanda. A... francesa... ambos sex... ejercicio... icarlo por... sionan y... e los que... arlos, en es... rian más... e tal imp... ja! Wasmuth... estra afic... que os lo... je a Méj... enseñam... cual pien... la repúbl... el magist... usar en... ocimiento... no indust... ntes sacri... ble a los... ricielo de... Bazar de... s conveni... los term... comprendi... zares, se... las dos de... os. Los pa... tientes: o... cionales... de Señor... la sala... don En... don Rial... don Guill... último... en el de... unos de... e este cur... rificado... en laoe de... don Fran... padrinos... nuestro... Haro. Com... señores Cam... er. La nov... de pas... y velo Mar... la que se... conside... la casa de... casados... para Casti... Ayamonte... do trasla... ón de pen...

dipal de su instituto, en la que pronunciará el panegirico el referido presbítero don Wenceslao Manuel Trinidad, y por la tarde, á las cinco, saldrá la sagrada imagen en procesión solemne, recorriendo las calles siguientes: San Gil, Sagunto, Parras, Relator, Amargura, Calderón, Perla, plaza de los Maldonados, Almirante Espinosa, Churruga, Castellar, San Marcos, San Luis, puerta de la Macarena, Resolana, Torrijano, Esperanza, Don Adrique y San Gil. La venerable orden tercera de San Francisco de Asís, establecida en su capilla junto á la iglesia del exconvento de San Pedro Alcántara (calle Cervantes) celebró hoy á las diez de la mañana en cumplimiento de sus estatutos una solemne función, durante la cual estuvo expuesto á la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento y en la que predicó el presbítero don José María Alonso Morgado. Terminada la función, se cantó un solemne Te-Deum en acción de gracias y á continuación se dió á los fieles la absolución general y bendición papal por privilegio concedido por Su Santidad León XIII, quedando despues expuesto S. D. M. hasta después de rezada la corona, según es costumbre.

Hemos recibido un folleto del teniente de navío de primera clase don Luis Perez de Vargas, titulado *Combate de Santiago*, en el que hace una defensa franca de la marina de guerra en este desgraciado combate.

En la boda de los señores de Perez de Herrasti fueron testigos los señores marqués de la Motilla, conde de Torralva, señores don Antonio Perez de Herrasti y Anzón, don Antonio Diaz de Rivera, marqués de Casa-Blanca, don José y don Fernando Contreras y Perez Herrasti y don Luis Andrada y Perez de Vargas, que autorizaron el acta además de los excelentísimos señores conde de Casa-Galindo y marqués de las Torres de la Presa.

Con motivo de las obras de construcción de nueva estación de la plaza de Armas, desde esta tarde ha quedado cerrado el antiguo patio, efectuándose la entrada por frente á la calle París.

Se le ha concedido el retiro al coronel de artillería don Ramón Lopez Dominguez, director de la Pirotecnica militar de esta plaza.

En la calle de San Acasio varios muchachos se reúnen todas las tardes con objeto de esperar el correo, armando monumental escándalo y molestando de todo el que por allí pasa. Sería conveniente que un guardia municipal prestase allí servicio en evitación de estos hechos que redundan en perjuicio del vecindario y de los transeúntes.

Mañana regresarán á Sevilla las fuerzas del regimiento infantería de Soria y las de artillería y caballería que se hallaban en Carmona practicando el ejercicio de tiro al blanco. El comandante en jefe de este cuerpo de ejército, señor Ochando, ha desistido de su viaje á aquella ciudad.

Ha regresado á Bollullos del Condado el exalcalde de aquel ayuntamiento don Mariano Caro.

Ha venido á Sevilla el propietario de Santhonce don Juan Casillas.

Han estado en este puerto el vapor español Carlos, con carga general, procedente de Bonanza; vapor español Leonardo, con carga general, procedente de Bonanza. Han salido: vapor español Carlos, con reboque; vapor Guadalupe, con carga general y pasajeros, para la Puebla y Coria; vapor español Garcia de Vinuesa, con carga general, para Cadix y Escaltes; vapor español Cabo Roca, con carga general, para Huelva y Escaltes; y vapor español Cabo Santa Maria, con carga general, para Bonanza.

La tos, ronquera, cosquilleo, resaca y padecimientos de garganta se curan con las pastillas Crespo de Mental y Cocaina. A la primera pastilla, se cala la tos y se cura la mejoría. En todas las farmacias, pesetas 1'50.

SOIXO UNICO
Restaurante y pastelería
Sierpe, 18 (Esquina Rivero)
SERVICIO ESPECIAL
PLATS DEL DIA PARA MAÑANA
Pechugas á la Supreme

Antes de comprar muebles
visítala casa
Manuel Ramirez
Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

LINEA DE VAPORES CORY
Servicio regular de
Vapores Transatlánticos entre
Sevilla y Nueva-York
PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE
El vapor inglés
RESTORMEL

de 3000 toneladas, A I Lloyds, legará á este puerto el 12 del próximo Noviembre y empezará á recibir la carga el mismo día, saliendo el 15 del mismo.
Para fletes y demás pormenores, Aduna 36.

NAVIEROS Y FABRICANTES
Carbón Cardiff primera, Minas del Almirantazgo inglés. Dirigirse M. Guilloto y Segundo, Cádiz.

Sépanlo todos
Que tengo una magnífica imprenta en el espacio local núm. 29 de esta calle y que trabajo bien y barato, pues muchos creen que solo tengo la tienda de esquina á calle de las Sierras.
Utiles de escritorio, libros de comercio superiores y económicos, tintas, papeles de todas clases á precio de por mayor.
FRANCISCO ALBISTE
Cerrajería, 29 y 35.—Sevilla

LA MUERTA EN VIDA
Se vende encuadernada á seis reales un ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

E. P. D. A.
EL SEÑOR
D. Santiago Basanta Olano
Magistrado de la Sala de lo civil de esta Audiencia Territorial
Ha fallecido á las diez y media de la mañana del día 30 de Octubre de 1898
El Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia territorial, su hermano don Andrés, padres políticos los Excmos. Sres. Condes de Palmares, tío, hermanos políticos sobrinos, demás parientes, director espiritual y afectos, suplican á sus amigos que sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás, el día 31 á las diez de su mañana, y seguidamente á la continuación del cadáver al cementerio de San Fernando, por cuyas favores le vivirán reconocidos.
El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.

A la prensa
Nuestro estimado colega portugués *O Seculo* nos dirige para su inserción el siguiente aviso:
«Para que puedan figurar en la colección de periódicos nacionales y extranjeros que está organizando la Asociación de la Prensa Portuguesa, se suplica á los señores directores de todos los periódicos españoles, así políticos como literarios, noticieros, artísticos, etcótera, que remitan al secretario de dicha asociación un ejemplar de cualquier número de sus publicaciones, para que la prensa española quede bien representada en la colección indicada. La dirección es: Rua de Don Pedro 7, 52. 1.º Lisboa (Portugal).»

NOVILLOS-TOROS
Corrida del 30 de Octubre de 1898

Seis novillos-toros de la acreditada ganadería de don Eduardo Miura, vecino de Sevilla.
Matadores: Alejandro Alvarado, Alvarado, y Antonio Montés.
Hora de comenzar el espectáculo, las tres y media.

A la hora anunciada se presentaron en el palco presidencial los señores Patiño y Marsilla, y ondeado el moquero por el primero, salieron al ruedo los alguaciles y cuadrillas, y despues de los preliminares de rúbrica, se dió suelta al

Primer toro
Antes de la salida de este, el público del sol invade los tendidos de sombra, permaneciendo impasibles los agentes de la autoridad.

El primero de Miura era de pelo negro y bien puesto.
De la gente montada aguantó seis puyazos y tres marronzos, proporcionando cuatro caídas y tres bajas en cuadradas.
Los matadores bien en quites.
Malaver clavó un buen par, Mellaito de ja un par en el suelo, repitiendo despues con medio, terminando ambos con dos pares.

Alvarado, de grana y oro, brida y se dirigió al miureño, al que trasteó de muleta para una estocada corta, contraria y algo atravesada.
Más pases y, entrando de nuevo á matar, señala un pinchazo, siendo cogido por el brazo.
Alvarado entra de nuevo y deja media corta.

A petición del público se retira el diestro á la enfermería.
Montes coje los trastos y pasa por bajo, y entrando á paso de banderillas, señala un pinchazo malo.
Los enterradores actúan, doblando la res. El puntillero á la primera. (Palmas y pitos.)

Segundo toro
Verdugo chorreao, bragao, corniavaado y grande.
Montes en dos ocasiones dá otras tantas verónicas.
Con voluntad y poder recibió seis puyazos, desquitándose en cuatro caídas y dos caballos muertos.
Montes bien en quites.
Páqueta clavó medio par. Americano clavó un par, terminando Páqueta con otro.
Montes, que viste azul y oro, despues de saludar á la presidencia, pasa á la res con desconfianza, y entrando á matar, deja un pinchazo alto, saliendo por la cara. Más pases, para una estocada baja, de la que muere el toro. (Palmas.)

Tercero toro
Sardo y más chico que sus anteriores hermanos y de bonita lámina.
Montes lo salda con tres verónicas, un farol y media verónica de las clásicas. (Muchas palmas.)
En la primera vara hace un magnífico quite oyendo palmas en abundancia y música.
Cuatro varas más aguenta el de Miura, haciendo medir el suelo en dos ocasiones á los montados y matando un jaco.
El Mellaito clavó un par bueno.
Malaver deja medio, terminando el primero con otro par.
Montes pasa bien de muleta y deja una estocada atravesada que el bicho escupe.
Más pases y un bajonazo.
El toro dobla, rematándole el puntillero. (Palmas y sisecos.)

Cuarto toro
Negro, bragao y mogón de ambos cuernos.
Montes le dá cuatro verónicas, no tan buenas como las del toro anterior.
Con voluntad y gran poder se acercó en seis ocasiones á los del castorero, dándole cuatro caídas.
Americano clavó un buen par. Pincho de ja otro de la misma clase, terminando el toro el primero con otro par.
Montes comienza á pasar bien de muleta, sufriendo una colada y siendo atuchado en el tercero.

Más pases, para un pinchazo á un tiempo, sufriendo un topetazo en el pecho. Dos pases más y otro pinchazo. Más pases, para una estocada atravesada, de la que dobla la res, levantándola el puntillero.
Un intento de descabello, volviendo el toro á doblar, abertando el puntillero. (Palmas y algunos pitos.)

Quinto toro
En quinto lugar salió un toro colorao bragao, ojo de perdiz y bien puesto.
Montes le dá cuatro verónicas.
El primer tercio se compuso de seis varas por tres caídas y cuatro caballos para el arrastres. Alternan Montes y Páqueta.
Romero deja un buen par, Mellaito deja medio, terminando el primero con otro par.
Pasa de muleta Montes al miureño, señalando un pinchazo alto.
Vuelve á pasar y señala otro pinchazo. Otro pinchazo bajo. (Pitos y palmas.) Otro ídem alto, otro malo. (Pitos.)
El toro dobla, acertando el puntillero á la primera. (Palmas guasonas.)

Sexto toro
El último lució toro negro zaino.
Con voluntad aguantó el de Miura nueve varas á cambio de seis caídas y dos jacos muertos.
Pincho de ja medio par. Páqueta clavó un muy bueno, repitiendo el primero con un par y su compañero con medio.
Montes empuña por última vez la muleta y estoque y pasa á la res, que está huida, y dando las tablas da una estocada caída de la que muere el toro.

Comentarios
La corrida que hoy ha presentado el señor Miura tampoco ha sido igual, pues los bichos ofrecían diversos tipos por su alzada, cabeza y estado de carnes.
El primero, con fecha de toro, resultó un buen bicho. Verdad es que salió adelantando las manos, pero luego se ofreció, hizo la pelea con los ginetes en poquísimos terrenos y acabó bravo, cabeceando un poquito.
El segundo, un cornúpeto feo, con tipo de búfalo.
Demostró voluntad con los de á caballo, sintiéndose al hierro, y acabó huido.
El tercero hizo poca pelea, demostrando siempre ganas de najarse. Terminó bien.
El cuarto fué para mi gusto el más bravo; aunque chico, lució voluntad y cabeza. Llegó bravo á la muerte.
El quinto fué muy cético, despanzurando varios jamelgos; acabó volviendo la cara.
El sexto demostró bravura y cabeza con los picadores, y en el último tercio se declaró en franca huida.
La corrida lució por que los toros hicieron bastante daño en los caballos, pero no puede calificarse más que de aceptable.
De los picadores ha sobresalido el Aceite-ro. El hombre se picó solito el último toro, aguantando con afición varios costalazos de primera fuerza.
Los banderilleros han clavado hoy buenos pares, contándose entre ellos uno de Páqueta, otro del Americano, otro del Mellaito y otro de Romero.
Alvarado hizo buenos quites en el primer toro demostrando venia animado de los mejores despos. Con la muleta tomó algunas precauciones, y entrando á herir regularmente dejó media alta y atravesada y dos pinchazos, siendo cogido la segunda vez que entró al volapié.
El muchacho despues de herido se arrancó á matar la tercera vez y al fin hubo de convencerse de la necesidad de marcharse á la enfermería.
Antonio Montes. Desde hace días viene hablando entre los aficionados sevillanos de la alternativa de Montes, y ya hasta se fijaba como fecha para este acontecimiento el Domingo de Resurrección, en cuya tarde se celebraban, iba á matar con Gurría seis cornúpetos de don Anastasio Martín.
La noticia me sorprendió porque no consideraba al novillero Montes en condiciones para doctorarse, y juzgué desde luego que aficionados locos y amigos entusiastas, teniendo solo á la vista el brillante resultado de las últimas tardes, iban á precipitar al muchacho con sus consejos.
Aguardaba ver de nuevo al aspirante para decir si su alternativa era ó no prematura y la ocasión me la deparó buena, merced á un desgraciado acontecimiento.
En la tarde de hoy se le ha ofrecido á Montes la alternativa y Montes no se ha hecho acreedor á ella. Me explicaré.
Retirado Alvarado á la enfermería, le quedaron á Montes, en pia, seis toros de casta, con los cuales pudo afirmar su cartel, defender el terreno conquistado y al conquistar otro nuevo, hacer méritos para que le dieran la alternativa, para que el público unánimemente lo creyese merecedor del ascenso y lo invitase á salir; pero Antonio Montes con las faenas que hoy ha empleado para deshacerse de los seis cornúpetos, ha tirado por tierra su cartel y perdido gran parte del terreno conquistado.
Esta es mi opinión y para emitirla lisa y llana, expresando sus fundamentos, he prescindiendo de las afirmaciones particulares, de detallar la faena que empleó con cada toro.
Si se formase una cuenta mercantil con el trabajo de Montes pondría en su haber tres ó cuatro pases que ha rematado bien en varios toros y las faenas que con la capa empleó en el tercero, siendo buenos los lances con que saludó al bicho y superiores los recortes con que ejecutó el primer quite. Esto solo para el haber; en cambio el debe hay que llenarlo con un sin número de partidas.
Ni siquiera una vez se ha metido con fé á estoquear; ni un solo viaje ha sido recto, con la rectitud que fuera de desear. Aquel cruce de brazos que ejecutó otras tardes no se le ha visto hoy, dándole á algunos toros como al quinto una muerte bastante censurable.
El público que está apasionadísimo por Montes le ha demostrado su disgusto varias veces y aunque en otras le batió palmas, puede decirse fué recedando faenas de tardes anteriores.
Con excepción de lo bueno que hemos apuntado, todo lo demás que ejecutó hoy Montes, realizado por cualquier novillero, se hubiese recibido con indiferencia ó con muestras de deagrado.
A Montes se le aplaudió por lo que hizo en tardes anteriores.
Tal es mi opinión y brida y liranda. Podrá desagradar al diestro y á sus admiradores; podrá creerse que juzgo con dureza á un principiante; pero quedo tranquilo y me tienen sin cuidado esos juicios, que yo por mi parte reputo apasionadísimos.
Antonio Montes, á mi modo de ver, tiene que marchar con calma y matar novillos durante algún tiempo.
Si durante él sigue valiente, podrá apren-

der lo mucho que le hace falta para tomar la alternativa y ocupar un buen puesto entre los lidiadores. Desconfiándose, cuarteando al entrar al volapié, como hoy ha hecho, no irá á ninguna parte, aun cuando se empeñen en lo contrario un centenar de locos aficionados.
Le hacía falta á la afición una prueba decisiva para juzgar á Montes y la tarde de hoy se la ofreció. Despues de ella ha sido grande el desencanto de los calenturientos.
Con que á enmendarse y á desochar por ahora las pretensiones de alternar con los matadores de toros. Hay que apretar de nuevo para que no se tornen abrojesos que hasta ahora fueron lareses.
El servicio de plaza bueno. El de caballos dejó bastante que desear á última hora.
La presidencia acertada. La entrada buena en el sol y floja en la sombra.

UN ATRACO

Del cometido hoy ha sido víctima una simpática señorita.
A las once y media de la mañana, se iba á su domicilio, Jesús, número 2, la hija menor de nuestro distinguido amigo don Alvaro Magro, subinspector de Sanidad militar y director del Hospital de esta plaza, acompañada de su señora tía, y al llegar á la mediación de la calle de Jesús, fué acometida por un hombre de mal aspecto que, pistola en mano, le arrebató el reloj de oro y la cadena larga del mismo metal, que llevaba al cuello.
La señorita, sorprendida por tan brusco atraco, no tuvo acción, así como su señora tía, para pedir auxilio, dando lugar al ladrón para darse á la fuga en dirección á la calle de Ximenez de Cisneros, desapareciendo á los pocos momentos.
Las víctimas del robo sufrieron el susto consiguiente.
La policía y la guardia civil, á quienes se les ha dado conocimiento de este suceso, practican activas pesquisas para conseguir la captura del criminal y resate de las alhajas robadas.
Hechos como este, dicen muy mal de la seguridad de que deben gozar los vecinos, puesto que en pleno día y en sitio céntrico se cometen tales delitos.
Los agentes de la autoridad deben velar por evitar esta clase de robos.

Nuestros Telegramas
Agencia Mencheta
(SERVICIO RETRASADO)
La repatriación
Madrid 30, 2 50 madrugada,
Van repatriados de la Gran Antilla 10.000 enfermos.
Nuestra soberanía
Madrid 30, 3 madrugada,
Los delegados españoles de Guaymas y territorios que quedan bajo la soberanía española, esta sea absoluta.
(SERVICIO CORRESPONDIENTE)
Los periódicos
"El imparcial"
Madrid 30, 9 m.
Lamenta el periódico de Gasset que nuevamente se impida publicar las noticias acerca de la paz, privándonos de los medios legítimos de defensa, dejando reducida la prensa á una situación tristísima.
"El Liberal"
Libres son—afirma—los hombres que gobiernan y los aspirantes á gobernar de seguir preparando combinaciones de gobernadores, y componiendo partidos que turnen en el poder, pero no se engañen de la situación excepcional en que se encuentra el país.
Caminamos como por los ventisqueros de los Alpes, donde basta una palabra alta para ocasionar un desquiciamiento.
"El Globo"
Ocupase el periódico ministerial de la denuncia del concordato que harán los yankees en Cuba.
Algo aconseja—debe también estudiarse y reorganizarse en el clero de nuestra nación.
"El Tiempo"
Considera evidente la relación entre el terminar sus tareas los comisionados de París y la solución de la crisis.
Esta—dice el órgano silvestre—está planteada desde la dimisión de Gamazo.
Los conservadores están dispuestos—afirma—á restañar las heridas y remediar los daños sin impaciencia y sin temor.
"El Nuevo País"
Publica un artículo titulado *Las minorías*, y afirma que ha sorprendido no resuelva la consulta sobre la inmunidad el Tribunal Supremo hasta fines de semana, alegando el desestero.
En la última jornada de las Cortes, salieron dos hombres, Romero Robledo y el conde de las Almenas, los que irán unidos á la historia parlamentaria de este periodo.
Los demás, á juicio de *El País*, quedarán oscurecidos.
"El Progreso"
Las mutuas inculpaciones de los fusionistas—dice este periódico de la república—se han unido al ya terminado sumario de los conservadores, no menos ricos en acusaciones recíprocas.
Contra los fusionistas están los conservadores, convictos y confesos del delito de lesa nación.
Esta será el letrero que ostentará la carpeta del sumario.

Collaso y Gil

Habla en *El Liberal* el señor Collaso y Gil. Y dice: «La importancia del regionalismo va tomando incremento, y Obedece á los defectos de los servicios del Estado.
Para atajar el progreso del regionalismo separatista se impone moralizar nuestra administración.»

De Valencia
Touchet traducido

Valencia 30, 12 20 t.
El Pueblo publica una extensa información respecto de la vida y personalidad de Mr. Touchet, traducida de los periódicos franceses.
En ella se hacen contra el representante del gas cargos gravísimos y abrumadores. *El Pueblo* anuncia posee documentos interesantes; entre ellos, el acta de defunción del ciudadano francés Mr. Touchet.

De Barcelona
En espera de un vapor

Barcelona 30, 1 t.
En breve llegará de Nueva York el vapor *Miguel Gallart*, que conduce un jefe, 28 oficiales y 1.055 enfermos.—Simó.

De Cadiz
El "Isle de Panay"

Cádiz 30, 3 45 t.
Ha zarpado el correo de Cuba *Isle de Panay*, con correspondencia, carga general y escaso pasaje.
Van además 290 deportados cubanos.—Sabido.

El "Juan Forgas"

Valencia 30, 4 t.
A las dos y media ha llegado el *Juan Forgas*, deteniéndose en el antepuerto, recibiendo la visita de la dirección de Sanidad. Ahora anda en el puerto.
Dhórase de que hoy se pueda termina el desembarque.

Lo que conduce

El *Juan Forgas* trae 60 enfermos graves. Durante la travesía han ocurrido 25 defunciones.
Dos soldados han fallecido á la vista del puerto.
Se enterrarán en tierra los cadáveres, solemnemente.—Ocaña.
(TELEGRAMAS URGENTES)

El general Marin

Madrid 30, 5 t.
El general Marin visitó al jefe del gobierno, cuando este se disponía á pasar en carruaje.

Carta á Gamazo

Se confirma que mañana se reunirán los gamacistas para firmar la carta al exministro señor Gamazo.

El tiempo

La tarde está desapacible.
No obstante, los teatros se ven llenos.

Ribot se decide

Barcelona, 30, 5 15 t.
El exgobernador de Cadiz señor Ribot marcha esta noche á Palma de Mallorca en un vapor de la vía Solter.—Simó.

Inteligencia conservadora

Madrid 30, 5 30 t.
Insistese en que están de acuerdo los generales Martínez Campos y Polavieja con el señor Silveira.
Hablando de la carta publicada por el *Diario de Avisos* de Zaragoza, dice que la inteligencia se ha hecho con posterioridad á la dicha "pistola" que está fechada el 26.
Los ministros se creen inseguros en el poder, en el caso que se confirme la unión de los conservadores.

Novillos en Barcelona

Barcelona 30, 5-30 t.
De Cámara son los novillos que hoy te correrán, con buena entrada.
Primero
Panteco llamado, toma cinco puyazos y derriba un montado.
Velasco y Negret lo panean medianamente.
Félix da tres medias estocadas y despues una buena. (Ovación.)
Segundo
Limosnero de mote. Aguantó seis puyazos y da un revolcón.
Tres pases constituyen el segundo tercio y Félix Velasco lo despacha de una estocada, recibiendo.
Despues descabella. (Ovación.)
Tercero
Ropero era su nombre de pila.
Pulguita chico, mata la garrocha, siendo aplaudido.
Ropero aguantó seis mojadras, derriba un caballero y destripa tres jamelgos.
Con tres medias pares es adornado, los tres buenos.
Velasco encuentra á Ropero algo difícil, y despues de pasarlo, le propina una estocada tendida.
Intenta luego el descabello y recibe un aviso.
El toro dobla.
Cuarto y último
Cabeleto de alias, hace cuatro veces por los de aupa, desmonta un varilarguero y destripa un penco.
(Segue á la cuarta plana)

De ella resultarán aceros importantes que han de influir en las deliberaciones de París.
Continuando aquellas en esta—dice el conspicuo—tardaría dos semanas, pues emplearía de cuatro á cinco sesiones.
En el caso de que estas se suspendan—añadió—entenderíanse directamente ambos gobiernos.
El mismo personaje afirma que la paz no se ultimará hasta fines de Noviembre.
Es muy posible que no la firme el actual gobierno, y si la firmara, se acordará levantar la suspensión de garantías, dimitiendo los ministros.»

Collaso y Gil

Habla en *El Liberal* el señor Collaso y Gil. Y dice: «La importancia del regionalismo va tomando incremento, y Obedece á los defectos de los servicios del Estado.
Para atajar el progreso del regionalismo separatista se impone moralizar nuestra administración.»

De Valencia
Touchet traducido

Valencia 30, 12 20 t.
El Pueblo publica una extensa información respecto de la vida y personalidad de Mr. Touchet, traducida de los periódicos franceses.
En ella se hacen contra el representante del gas cargos gravísimos y abrumadores. *El Pueblo* anuncia posee documentos interesantes; entre ellos, el acta de defunción del ciudadano francés Mr. Touchet.

De Barcelona
En espera de un vapor

Barcelona 30, 1 t.
En breve llegará de Nueva York el vapor *Miguel Gallart*, que conduce un jefe, 28 oficiales y 1.055 enfermos.—Simó.

De Cadiz
El "Isle de Panay"

Cádiz 30, 3 45 t.
Ha zarpado el correo de Cuba *Isle de Panay*, con correspondencia, carga general y escaso pasaje.
Van además 290 deportados cubanos.—Sabido.

El "Juan Forgas"

Valencia 30, 4 t.
A las dos y media ha llegado el *Juan Forgas*, deteniéndose en el antepuerto, recibiendo la visita de la dirección de Sanidad. Ahora anda en el puerto.
Dhórase de que hoy se pueda termina el desembarque.

Lo que conduce

El *Juan Forgas* trae 60 enfermos graves. Durante la travesía han ocurrido 25 defunciones.
Dos soldados han fallecido á la vista del puerto.
Se enterrarán en tierra los cadáveres, solemnemente.—Ocaña.
(TELEGRAMAS URGENTES)

El general Marin

Madrid 30, 5 t.
El general Marin visitó al jefe del gobierno, cuando este se disponía á pasar en carruaje.

Carta á Gamazo

Se confirma que mañana se reunirán los gamacistas para firmar la carta al exministro señor Gamazo.

El tiempo

La tarde está desapacible.
No obstante, los teatros se ven llenos.

Ribot se decide

Barcelona, 30, 5 15 t.
El exgobernador de Cadiz señor Ribot marcha esta noche á Palma de Mallorca en un vapor de la vía Solter.—Simó.

Inteligencia conservadora

Madrid 30, 5 30 t.
Insistese en que están de acuerdo los generales Martínez Campos y Polavieja con el señor Silveira.
Hablando de la carta publicada por el *Diario de Avisos* de Zaragoza, dice que la inteligencia se ha hecho con posterioridad á la dicha "pistola" que está fechada el 26.
Los ministros se creen inseguros en el poder, en el caso que se confirme la unión de los conservadores.

Novillos en Barcelona

Barcelona 30, 5-30 t.
De Cámara son los novillos que hoy te correrán, con buena entrada.
Primero
Panteco llamado, toma cinco puyazos y derriba un montado.
Velasco y Negret lo panean medianamente.
Félix da tres medias estocadas y despues una buena. (Ovación.)
Segundo
Limosnero de mote. Aguantó seis puyazos y da un revolcón.
Tres pases constituyen el segundo tercio y Félix Velasco lo despacha de una estocada, recibiendo.
Despues descabella. (Ovación.)
Tercero
Ropero era su nombre de pila.
Pulguita chico, mata la garrocha, siendo aplaudido.
Ropero aguantó seis mojadras, derriba un caballero y destripa tres jamelgos.
Con tres medias pares es adornado, los tres buenos.
Velasco encuentra á Ropero algo difícil, y despues de pasarlo, le propina una estocada tendida.
Intenta luego el descabello y recibe un aviso.
El toro dobla.
Cuarto y último
Cabeleto de alias, hace cuatro veces por los de aupa, desmonta un varilarguero y destripa un penco.
(Segue á la cuarta plana)

azalla de... nuestro de... a, llegad... en el hotel... no don Fran... asado hoy de... el Hospital... de Robledo... se juzga... no sin razón... una persona... tiene ord... que una que... ente hace... recavado que... r lo tanto m... para que... a menudo... exista al... para ello... para el... bido se... plazado de... cen... la exig... en su... dejar desat... orias. Con... se estos mal... una prenda... deciente para... permance... pudieron... de sencilla... a secar. Un... aparcerán... Al Pastor... completam... en los... que sufr... sea su col... e... de varios... rancias que... rragado... los mar... gidas hij... han asist... a los com... para dicha... Calanda. A... francesa... ambos sex... ejercicio... icarlo por... sionan y... e los que... arlos, en es... rian más... e tal imp... ja! Wasmuth... estra afic... que os lo... je a Méj... enseñam... cual pien... la repúbl... el magist... usar en... ocimiento... no indust... ntes sacri... ble a los... ricielo de... Bazar de... s conveni... los term... comprendi... zares, se... las dos de... os. Los pa... tientes: o... cionales... de Señor... la sala... don En... don Rial... don Guill... último... en el de... unos de... e este cur... rificado... en laoe de... don Fran... padrinos... nuestro... Haro. Com... señores Cam... er. La nov... de pas... y velo Mar... la que se... conside... la casa de... casados... para Casti... Ayamonte... do trasla... ón de pen...

Después de dos pares y medio desiguales anochece. Velasco lo despacha de tres pinchazos y una estocada, de la que sucombe Cabecito. —Simó.

Toros en Jerez

Despedida de "Chicorro"

Jerez de la Frontera 30, 5-45 t. Primero. Cárdeno y de la vacada de Concha y Sierra. Chico, voluntarioso y de escaso poder, toma ocho varas y mata un jaco. Nada notable hacen los espadas en quites.

Segundo

Negro y de la ganadería de Arribas hermanos. Bien puesto. Con voluntad y poder aguantando siete puyazos, por cuatro caídas y tres caídas veras de cuadrúpedos. Ninguna espada sobresale en quites. Páranlo regular.

Tercero

De Cámara es este, y es berrendo en negro de pelo, grande y bien criado. Lo rojan siete veces con bravura y acaban ayéndose.

Propina una caída y mata dos caballos. A los quites Litri y Jarana. Rolo y Martos colocan tres pares y medio. Litri, de morado y oro, emplea una faena buena, dándole una estocada caída, otra tendida y una tercera buena.

Cuarto

Castaño de pelo, verdugo y de la vacada de Otaolaurruchi. Jerezano le da cuatro verónicas y un farol por detrás. Aguanta cuatro puyazos. Tardo y de escaso poder, da una sola caída. A los quites Jerezano, que toca el testuz. Litri coloca un buen par, Jerezano uno regular y Jarana dos aceptables.

Jerezano, de grana y oro, emplea una faena buena, dándole una patada en los hocicos. Cita y coje un volapié superior, que no necesita puntilla. Sácanlo en hombros.

Resumen

El ganado todo es bueno. Los matadores bien. Jerezano superior, Martos sobresalió en banderillas y Serrano en varas. La entrada floja en la sombra, buena en el sol. La presidencia, asesorada por el Corchero y Carrido, aparando.—Salido.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática.—Quinta de abono.—A las ocho, Los monigotes, Mar y Cielo.

Diarios Oficiales

La "Gaceta"

PRESIDENCIA.—Reales decretos nombrando gobernadores civiles de Cáceres y Orense a don José de la Guardia Vega y don Leopoldo Riu Casanova, respectivamente. Idem idem admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Córdoba a don Máximo Chulvi.

ESPAÑA.—Real decreto nombrando a don José Fernández Jimenez vocal de la Junta Consultiva de la Obra Pia. Idem vocal gran cruz de la Suprema Asamblea de la real orden de Isabel la Católica a don Eduardo Bosch.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos jubilando a don Gregorio Martínez Serrano, magistrado de la Audiencia provincial de Albacete. Idem idem a don Joaquín Jarauta, fiscal de la Audiencia provincial de Bilbao.

Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia de Albacete a don Florencio Fernández de Sola. Idem a fiscal de la Audiencia de Bilbao a don Buenaventura Barcoitzegui.

Trasladando a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia de Valladolid a don Enrique Daniel Ruiz del Castillo. Idem a la de magistrado de la Audiencia de Guadalajara a don Pío Alvaro Luceño.

Trasladando a la plaza de magistrado de la de Tarragona a don Pablo Mauro Campos.

Nombrando magistrado de la de Ciudad Real a don Bernardo Longué y Mariategui. Idem idem de la de San Sebastián a don Domingo Divar. Idem idem de la de Toledo a don Sérvulo Miguel González.

Nombrando teniente fiscal de la Audiencia provincial de Burgos a don Manuel García López. Idem idem de la de Las Palmas a don Luis Gandiaga y Ripa.

FOMENTO.—Real decreto aprobando el reglamento para el régimen interior del ministerio de Fomento.

"Boletín Oficial"

Gobierno de provincia.—Circular dando las gracias a la fuerza de la guardia civil del puesto de Villanueva de las Minas por haber sorprendido una partida de juegos prohibidos, deteniendo a los que formaban aquella.

Otras anunciando las subastas de aprovechamientos de montes públicos. Audiencia de Sevilla.—Edicto citando a Teresa Martínez, que tuvo su domicilio en la calle Beatos, número 7, para que comparezca el día 29 de Noviembre en los estrados de dicha Audiencia.

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción de la Magdalena, San Vicente, Estepa, Lora del Río, Ecija, Baena, Sanlúcar la Mayor y Constantina. Ayuntamiento.—Anuncios de los ayuntamientos de Montellano, Utrera y Puebla junto a Coria.

Los sucesos del día

Herido.—En la calle de la Cuna, al bajar de un carro el conductor José Fuentes, tuvo la desgracia de caer, causándose una herida contusa en la cabeza que le fué curada en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

Pendencia.—En rifa sostenida con otro muchacho el niño José Gomez, resultó con una herida incisa en la cara que le fué curada en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Caida.—Desde una de las columnas que hay en las gradas de la Catedral, cayó esta mañana el niño Antonio Gutierrez, causándose la luxación del brazo derecho y una herida en la barba, siendo curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 30 de Octubre de 1893. Servicio para el 31 de Octubre. Jefe de día el teniente coronel de Alfonso XII don Andrés Brull. Hospital y provisiones el capitán don Rafael Mariquez. Parada Cazadores de Segorbe. De orden de S. E.—El comandante sargento Mayor Antonio Iba.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadrado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque llevan 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura al dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarras intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

Mosáicos y Azulejos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TELLER Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios

Raimundo Perez Martinez Relator, 13.—Sevilla

Table with columns: Duración aproximada de cada bujía HORAS, N.º, Peso de los paquetes, and Price. Lists various candle and wax products.

JABONES Marca "La Sevillana"

Table with columns: CLASES, Sevilla Arroba Buales, Fuera Arroba Buales. Lists soap types and prices.

Velas y Cirios

Table with columns: N.º, Descripción, and Price. Lists various candle and wax products.

NO MAS VELLO

Advertisement for hair removal product. Includes text: POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH, NO IRRITA EL CUTIS, EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ. Price 2.50 Ptas. Borrell Hnos, Asalto, 52, Barcelona.

Advertisement for Santal Midy. Text: Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre PARIS, 8, rue Vivienne, PARIS.

IMPRENTA DE El Noticiero Sevillano

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, carteles de teatros, cartellitos de toros, prospectos, estados, listines, convocatorias, esquelas, folletos, libros, etc., etc., para lo cual cuenta con personal y maquinaria suficientes, lo que le permite hacerlos a precios más económicos que ninguna otra casa.

PAPEL FAYARD Y BLAYN

El más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PECHO, RESFRIADOS, DOLORES REUMÁTICOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS. Topico excelente contra los CALLOS, OJOS-de-POLLO. Se halla en todas las Farmacias. (Cápsulas de Santal Midy).

Para AMSTERDAN el vapor holandés SALDRA de Cadix del 28 al 29 actual. Admite carga para Hamburgo, Bremen, Rotterdam, Moscú, San Petersburgo, Danzing, Königsberg, Stettin, Amberes, y otros puertos y puntos del interior de Alemania, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Suecia, Noruega y Nueva York, Baltimore, Batavia, Samarang, Soerabaya, Padang, y otros puntos. Consignatario, Adunana, 6, D. César Lovental, Cadix.

Se venden en la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, las siguientes fincas urbanas: Calle de la Mina, 30, 7.000 pias. Salvadores, 30, 2.500. La Mareca, 43, 2.000. Mareca, 51, 3.000. Corral de Consejo, 19, 2.250. Gandál, 7, 7.000. San Sebastian, 40, 5.000. del Carmen, 2, 3.000. Exconvento del Carmen, 6.000. Accesorias del mismo, quinientos a la calle de Mairena, 6.500. Para tratar en Sevilla, calle de San Eloy, núm. 45. No se admiten correcciones.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez. Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: las de 11 en metro, a 100 pesetas el millar. Las de 14 de metro, a 140 pesetas el millar. Fusteas sobre vagón a obras en Sevilla.—Dirección: D. J. Ibarra, 11.

Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez

Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: las de 11 en metro, a 100 pesetas el millar. Las de 14 de metro, a 140 pesetas el millar. Fusteas sobre vagón a obras en Sevilla.—Dirección: D. J. Ibarra, 11.

ANEMIA-CLOROSIS-TOPIACIÓN de D. BLAUD

Enfermedades de las mujeres. Cada píldora lleva impreso el nombre del inventor. Venta por Bayos: E. SIORÉLLI-PARIS

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (134)

CONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

made imbécil; pues como comprenderás, él no tenía ilusiones acerca de la carrera del teatro. Un día el cartero trajo una carta y un paquetito. La carta era del conde K... y estaba fechada en Tiflís, la capital del Cáucaso ruso. El paquete contenía una turquesa dos veces más grande que ésta. Acompañaba a ambos objetos un cheque de cien mil francos contra la casa de banca de Oppenheim y compañía. El contenido de la carta era el siguiente: «Señorita: Estoy en el ejército del Cáucaso, y como desde vuestra negativa no es la vida para mí más que una carga odiosa, espero que lograré hacerme matar cualquier día. El ruego de un hombre que va a morir debe ser atendido. Os suplico, pues, que aceptéis la pequeña suma que os envío para que podáis terminar vuestra educación artística. Os suplico también que llevéis la sortija que os remito. La turquesa que va engarzada en esa alhaja es azul celeste; mientras la veáis conservar ese color, acordaos alguna vez de mí; pero si un día la veis palidear y tomar de pronto el color verde, orad por mí, porque será señal de que habré muerto. El conde K...» Juana al llegar aquí se detuvo un poco conmovida. —Continúa, dijo Ludovico.

—Tres meses después, al despertarme una mañana, di un grito: la turquesa, de azul que era la víspera, había pasado a ser verde. El conde había muerto. Ludovico hizo un gesto de indiferencia, contestando: —¿Tú qué sabes? —Al cabo de un mes, añadió Juana, recibí de Rusia una carta de un oficial, amigo del conde, que había recogido su último suspiro. Aquel había muerto a la misma hora en que la turquesa cambió de color... —¡Bueno! interrumpió Ludovico, siempre excoéptico. ¿Y los cien mil francos? —Mi madre tenía deudas; las pagó y la cantidad restante nos duró tres ó cuatro años. —¡Vaya! ¡Tu madre pensaba bien! Juana, que parecía hallarse bastante preocupada, no respondió. —¡Bien! ¿Y qué prueba la historia de esa turquesa en lo que a mí se refiere, al menos? preguntó Ramel. —Miraia bien, dijo la joven. —Sí, yo te la he regalado, ¿y qué? —¿No ves que es verde? —Sí. —Luego está muerta. —Conforme, contestó riendo Ludovico, pero yo no lo estoy; me encuentro perfectamente y por tanto tu historia no prueba nada. Juana movió la cabeza. —Te equivocas, contestó. —¡Ah! ¡ah! —La muerte de mi turquesa me anuncia que corras algún peligro. —Y ese peligro es mi osamiento, ¿verdad? preguntó el joven azorriado. —Podría ser... —Pues bien, vamos a hacer una cosa. —¿Qué? —Voy a pasar por la joyería. —Ya.

—Y te enviaré otra turquesa. —¿Y luego? —Si de azul pasa a ser verde, no me caso. Juana contestó, sonriendo con tristeza: —No, eso nada significaría ya. —¿Por qué? —Pues porque no estamos juntos. Oye, Ludovico, espera todavía tres meses; ¿te conviene? —Hasta la vista, contestó Ramel. —No, adios, le dijo Juana. El joven se marchó. Cuando estuvo en la calle se detuvo, diciéndose: —¡Pobre Juana! Me quería mucho... pero ¡bah! hay que terminar... Ludovico reanudó la marcha con dirección a su casa. Pero la historia de la turquesa le tenía intranquilo. —No soy supersticioso, se decía, pero eso me disgusta... Si Juana tuviera razón... Y con cierta opresión en el espíritu continuó su camino. XIII Ludovico Ramel se dirigió, pues, a la calle de Ríoma. Al entrar en la puerta de la casa levantó la cabeza, viendo a su padre en una ventana del primer piso. Ramel, padre, con su traje de casa y un cigarro en la boca, aspiraba el aire libre y tomaba uno de esos hermosos rayos de sol que de vez en cuando, en medio del invierno, llegan a la tierra y esporean la alegría en las calles. Ramel, padre, hizo a su hijo una seña, con la que quería decirle: —En lugar de detenerte en tu entreuelo, sube hasta aquí. Ludovico hizo con la cabeza una seña afirmativa y subió la escalera. —¡Diable! pensaba entretanto. No es fa-

oil que logre convencer a mi padre de que salgo de un baile a las doce menos cuarto de la mañana. Mr. y Mad. Ramel ocupaban todo el primer piso de la casa; pero lo habían dividido en dos. El señor tenía un departamento y la señora otro, no habiendo comunes más habitaciones que el comedor y el salón. El piso tenía también dos puertas para entrar por la escalera. Una de ellas para las habitaciones del señor y otra para las de la señora. Abierta la primera de las mencionadas puertas, entrábase en una pequeña antecámara que estaba contigua al gabinete de Mr. Ramel. Este fué por sí mismo a abrir cuando llegó su hijo. Sin duda ninguna, los que en otro tiempo concieron al intendente de la casa solariega de Plouesnel hubieran podido pasar 20 veces junto a Mr. Ramel, propietario, sin hacer el más ligero gesto de sorpresa. Era que el Normando, desde el día en que por fin le llegó la fortuna con tanta impaciencia esperada, había cambiado completamente. En primer lugar había engordado prodigiosamente. Su cara larga y huesosa se había redondeado y sus labios habían adquirido cierta expresión benévola. En toda su persona reinaba un aire de bondad y de satisfacción que jamás tuvo Ramel el Normando. Un día, el antiguo intendente, se dijo: —Tengo sesenta mil libras de renta y puedo permitirme el capricho de ser virtuoso y de acabar mis días como un hombre honrado. Quiero gozar de la consideración de mis semejantes, ejercer la caridad con cierto tacto, llegar a ser de la junta de obras de mi parroquia y aspirar, si llega el caso, al cargo de concejal, lo que en París significa diez veces más que ser alcalde de provincia. Ramel, como decíamos, fué personalmente a abrir la puerta, cuando llegó su hijo, al que recibió con una sonrisa benévola y guiñando maliciosamente un ojo. —¡Hola! dijo. Me parece que se baila bastante muy tarde en la embajada de Rusia. —No lo sé, respondió Ludovico, porque salí de allí a la tres de la madrugada. —¿De dónde vienes entonces? —He ido a jugar un rato al Gran Hotel. —¿Y has perdido? —Una miseria; diez ó quince luisas. —Mientras no hagas otras calaveradas que esas, estoy tranquilo, dijo Ramel, padre. ¿Quieres un cigarro? —Ya lo oree, padre. —¿Almorzarás con nosotros? —Sin duda, pero supongo que me permitiréis que vaya a desnudarme. —¡Ah! Tienes tiempo sobrado. Disponemos todavía de más de tres cuartos de hora. El padre de Ramel, al decir esto, señaló el reloj que marcaba las once y cuarto. Ludovico, que conocía muy bien a su padre, se decía entretanto: —Me ha ofrecido un cigarro y quiere entablar una pequeña conversación. Apostaría a que ha adivinado que he ido a casa de Juana. —Vaya, añadió Ramel padre, cuando Ludovico estuvo cómodamente sentado en una silla. Por lo visto se juega hasta muy tarde en el Gran Hotel. —¿Todavía están allí mis compañeros? —¡Ah! ¿De veras? Ludovico se echó a reír, contestando: —Padre, sois el mejor de los hombres; pero os falta franqueza para con vuestro hijo. —¿Cómo! exclamó Ramel mirando con sorpresa a Ludovico. —Sí, añadió éste. Estais deseando hacerme una pregunta y no os atrevéis.